

**Izvješće o provedbi mjera i aktivnosti za 2013.
iz Akcijskog plana Grada Zagreba za provedbu mjera Nacionalne
politike za ravnopravnost spolova za razdoblje od 2011. do 2015.**

Zagreb, svibanj 2014.

SADRŽAJ

1. PROMICANJE LJUDSKIH PRAVA ŽENA I RODNE RAVNOPRAVNOSTI
2. JAČANJE SUSTAVA ZBRINJAVANJA I POTPORE ŽRTVAMA NASILJA U OBITELJI
TE PREVENCIJE SVIH OBLIKA NASILJA NAD ŽENAMA
3. JEDNAKE MOGUĆNOSTI NA TRŽIŠTU RADA
4. RODNO OSJETLJIVO OBRAZOVANJE
5. RAVNOPRAVNOST U PROCESU ODLUČIVANJA U POLITIČKOM I JAVNOM
ŽIVOTU
6. RAVNOPRAVNOST U SPORTU
7. MEĐUNARODNA POLITIKA I SURADNJA
8. INSTITUCIONALNI MEHANIZMI I NAČINI PROVEDBE

UVOD

Gradska skupština Grada Zagreba je na 47. sjednici, 21. veljače 2013., donijela Akcijski plan Grada Zagreba za provedbu mjera Nacionalne politike za ravnopravnost spolova za razdoblje od 2011. do 2015. godine (Službeni glasnik Grada Zagreba 4/13) na prijedlog Povjerenstva za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba.

Akcijski plan je provedbeni dokument nacionalne politike koji sadrži ciljeve i mjere koji su razvrstani u osam tematskih područja djelovanja. Na isti način je izrađeno i izvješće o njegovoj provedbi koje sadrži podatke o provedbi mjera i aktivnosti, utrošenim sredstvima, rokovima provedbe te pokazateljima uspješnosti.

Akcijski plan je u završnim odrednicama odredio da zahtijeva sustavnu i stalnu koordinaciju među nositeljima provedbe mjera i aktivnosti: Povjerenstva za ravnopravnost spolova, nadležnih gradskih upravnih tijela, institucija i organizacija civilnog društva. Provođenje Akcijskog plana prati Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba koje će o tome izvješćivati Ured za ravnopravnost spolova Vlade Republike Hrvatske i Pravobraniteljicu za ravnopravnost spolova. Nositelji mjera iz Akcijskog plana dostavljaju Povjerenstvu za ravnopravnost spolova, do 15. veljače svake godine, izvješća o provedbi mjera i aktivnosti iz svoje nadležnosti za prethodnu godinu.

Zbog cjelovitosti, preglednosti i kvalitete praćenja izvršenja mjera Ured gradonačelnika je izradio objedinjeno izvješće na temelju podataka gradskih upravnih tijela koja su nositelji/sunositelji aktivnosti iz 22 mjere Akcijskoga plana.

U prvoj godini provedbe Akcijskog plana gradska su upravna tijela provela aktivnosti iz 19 mjera ili 86,4%. S obzirom na to da su rokovi provedbe do kraja 2015. tri će mjere biti provedene u sljedećem izvještajnom razdoblju.

U cilju praćenja izvršenja Akcijskog plana u Izvješću su, također, navedene mjere za provođenje kojih nisu odgovorna gradska upravna tijela već su nositelji njihovih aktivnosti Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba i Stručna služba Gradske skupštine Grada Zagreba koji će izvršenje iskazati zasebno.

I. PROMICANJE LJUDSKIH PRAVA ŽENA I RODNE RAVNOPRAVNOSTI

CILJ 1.1. - PODIĆI RAZINU ZNANJA I SVIJEŠTI O ANTIDISKRIMINACIJSKOM ZAKONODAVSTVU, RODNOJ RAVNOPRAVNOSTI I LJUDSKIM PRAVIMA ŽENA

MJERE:

1.1.1. Upoznavanje javnosti sa Zakonom o ravnopravnosti spolova i drugim antidiskriminacijskim zakonima te mehanizmima zaštite od rodne diskriminacije.

<p>PROVEDENE/NEPROVEDENE AKTIVNOSTI</p> <ul style="list-style-type: none"> - <i>Provedena je kampanja „Putokaz za poštivanje ženskih ljudskih prava“ tijekom koje je javnost upoznata sa Zakonom o ravnopravnosti spolova te mehanizmima zaštite od rodne diskriminacije.</i> 	<p style="text-align: center;">ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA</p> <p style="text-align: center;"><i>kontinuirano 2013. - 2015.</i></p>
<p style="text-align: center;">NOSITELJ</p>	<p><i>Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba u suradnji s Uredom gradonačelnika i organizacijama civilnog društva.</i></p>
<p>OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI / RAZLOZI NEPROVOĐENJA</p> <p><i>Provedena je kampanja u okviru projekta udruge B.a.b.e. pod nazivom „Putokaz za poštivanje ženskih ljudskih prava“ za koju je, na temelju prethodno provedenoga Javnog natječaja, iz Proračuna Grada Zagreba za 2013., dana financijska potpora. Javnost je prikazivanjem i repriziranjem priloga, u TV emisiji „Ravnopravne“ na lokalnoj televiziji Z1, bila upoznata s ženskim ljudskim pravima, ravnopravnosti spolova, diskriminacijom žena, pravnom regulativom iz toga područja, mehanizmima zaštite i pomoći. Javnost je pored navedenoga bila upoznata sa slučajevima kršenja ženskih ljudskih prava na području Grada Zagreba iz stvarnog života. Sredstva za ovu kampanju su bila osigurana u razdjelu Ureda gradonačelnika.</i></p>	
<p>POKAZATELJI PROVEDBE U 2013.</p> <ul style="list-style-type: none"> - <i>emitirani su prilozi u četiri TV emisije od rujna do prosinca 2013.</i> 	
<p>UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA: <i>15.000,00 kuna</i></p>	

1.1.2. Obilježavanje Međunarodnog dana žena 8. ožujka, Svjetskog dana seoskih žena 15. listopada, Nacionalnog dana borbe protiv nasilja nad ženama 22. rujna, Međunarodnog dana borbe protiv nasilja nad ženama 25. studenog, Međunarodnog dana borbe protiv homofobije i transfobije 17. svibnja, Svjetskog dana poduzetnica te Europskog dana jednakih plaća 2. ožujka.

<p>PROVEDENE/NEPROVEDENE AKTIVNOSTI</p> <p><i>Organizirana su događanja na kojima su obilježeni:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - <i>Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama, 25. studenog, provođenjem kampanje „16 dana aktivizma protiv rodnog nasilja“, okrugli stol s temom "Nasilje nad ženama s invaliditetom",</i> - <i>Dan ljudskih prava, 10. prosinca, konferencija o zaštiti od nasilja žena s invaliditetom;</i> - <i>Međunarodni dan žena, 8. ožujka, skup kojim je započela kampanja „Aktivne i uključene“.</i> 	<p style="text-align: center;">ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA</p> <p style="text-align: center;"><i>kontinuirano 2013. - 2015.</i></p>
<p style="text-align: center;">NOSITELJ</p>	<p><i>Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba u suradnji Gradskim uredom za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom, Gradskim uredom za gospodarstvo, rad i poduzetništvo, Gradskim uredom za poljoprivredu i šumarstvo i organizacijama civilnog društva.</i></p>

OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI / RAZLOZI NEPROVOĐENJA

- Podržana je kampanja „16 dana aktivizma protiv rodnog nasilja“ Zajednice saveza osoba s invaliditetom Hrvatske-SOIH kojom je nizom aktivnosti obilježen Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama.
- Na Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama, 25. studenoga, na Trgu bana J. Jelačića, osobama muškog spola podijeljene su bijele vrpce i promotivni materijali a kampanja je započela emitiranjem u medijima spota „NE nasilju nad ženama“ na HRT-u i HR1, distribuirani su leci putem medijskog pokrovitelja, dnevnih novina 24sata, a voditelji informativnih emisija na nacionalnoj televiziji su nosili bijele vrpce na reverima. Bijele vrpce i edukativni materijali su tijekom cijelog trajanja kampanje dijeljeni po vrtićima, osnovnim i srednjim školama.
- Održan je i okrugli stol pod nazivom "Nasilje nad ženama s invaliditetom", u organizaciji SOIH-Mreže žena s invaliditetom te Ženske sobe. Okrugli stol je okupio sudionike/ce iz nadležnih državnih tijela, institucija i organizacija civilnog društva koje se bave problematikom nasilja nad ženama kao i/ili zaštitom prava osoba s invaliditetom. Cilj okruglog stola bio je raspraviti o problemima i poteškoćama žena s invaliditetom vezano uz iskustva različitih oblika nasilja, diskriminacije kojoj su sustavno izložene i problemima s kojima se suočavaju prilikom prijave nasilja.
- Posljednji dan Kampanje bio je na Dan ljudskih prava 10. prosinca, kada je održana završna konferencija na kojoj je izloženo što Grad Zagreb čini u području pravne zaštite i zaštite od nasilja žena s invaliditetom.
- Zajednica saveza osoba s invaliditetom Hrvatske - SOIH u suradnji s Programom Ujedinjenih naroda za razvoj – UNDP Hrvatska i Uredom pravobraniteljice za osobe s invaliditetom obilježili su Međunarodni dan žena skupom kojim je započela kampanja „Aktivne i uključene“. Cilj Kampanje je bio poticanje žena s invaliditetom da se aktivno uključe u politički život zajednice, da biraju i budu birane kako bi potaknule donošenje politika za osobe s invaliditetom.

Rezultat navedenih aktivnosti bio je: 60 osoba je unaprijedilo znanja o mogućnostima unapređenja prakse sprečavanja nasilja u obitelji nad ženama s invaliditetom; distribuirano je 1000 letaka, 20 plakata, 10 000 bijelih vrpca, 200 programa Kampanje; 300 građana senzibilizirano je o pitanju nasilja nad ženama; 60 učenika srednjih škola senzibilizirano je o pitanju nasilja nad ženama, posebice vršnjačkog nasilja; 60 učenika osnovne škole senzibilizirano je o pitanju nasilja nad ženama; 60 djece predškolske dobi poučeno je o nenasilnom rješavanju sukoba; 200 osoba senzibilizirano je za rodnu ulogu a 1500 osoba senzibilizirano je za poteškoće osoba koje se kreću uz pomoć invalidskih kolica.

POKAZATELJI PROVEDBE U 2013.

- broj događanja - 5
- broj sudionika/ca - najmanje 1500

UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA:

15.000,00 kuna

1.1.3. Podizanje znanja i svijesti o ljudskim pravima žena, ravnopravnosti spolova i višestrukoj diskriminaciji.

<p>PROVEDENE AKTIVNOSTI</p> <p>1. U Proračunu Grada Zagreba za 2013. bila su osigurana sredstva za provedbu javnih natječaja za davanje financijskih potpora programima/projektima udruga iz područja promicanja ljudskih prava, ravnopravnosti spolova i ljudskih prava žena s invaliditetom. Realizacija osiguranih sredstava ovisila je o odazivu udruga na raspisane natječaje i sadržaju njihovih projekata sukladno postavljenom cilju iz ove mjere.</p>	<p>ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA</p> <p>kontinuirano 2013. - 2015.</p>
<p>NOSITELJ</p>	<p>Ured gradonačelnika, Gradski ured za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom</p>

OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI / RAZLOZI NEPROVOĐENJA

Sredstva osigurana u Proračunu Grada Zagreba dodijeljena su udrugama za provođenje projekata sukladno postavljenom cilju i to za projekte udruga:

- Centar za ženske studije, za projekt NVO klinika za sprječavanje diskriminacije čiji je cilj bio doprinijeti edukaciji o višestrukoj diskriminaciji određenih skupina žena - mladih žena te žena iznad 50 godina. U edukaciji su sudjelovale 22 žene koje su dobile saznanja o višestrukoj diskriminaciji i mehanizmima za njihovo sprječavanje. Voditeljica projekta i predstavnica suradničke udruge SOIH sudjelovale su na Televizije Z1 u emisiji Ravnopravne tema koje je bila spolna diskriminacija i diskriminaciji žena s invaliditetom. Proračunska sredstva za provedbu projekta u iznosu 20.000,00 kuna bila su osigurana u razdjelu Ureda gradonačelnika.
- Udruga CESI – Centar za edukaciju, savjetovanje i istraživanje, za projekt Mlade žene za promjene! čiji je cilj bio unaprijediti sudjelovanje mladih žena u društvenom i političkom životu. U sklopu projekta izrađeni su analiza o sudjelovanju mladih žena u procesima odlučivanja koja je prezentirana na konferenciji; brošura o političkoj participaciji mladih žena; održana je jednodnevna radionica na temu rodne ravnopravnosti, ljudskih prava žena i politike rodne ravnopravnosti, na kojoj je sudjelovalo 17 mladih žena. Projekt je poticaj za daljnji razvoj programa rada s mladim ženama koji će se temeljiti i na on line aktivizmu. Proračunska sredstva za provedbu projekta u iznosu 18.000,00 kuna bila su osigurana u razdjelu Ureda gradonačelnika.
- B.a.b.e. provedena je kampanja u okviru projekta udruge pod nazivom „Putokaz za poštivanje ženskih ljudskih prava“ za koju je, na temelju prethodno provedenoga Javnog natječaja, iz Proračuna Grada Zagreba za 2013., dana financijska potpora. Javnost je prikazivanjem i repriziranjem priloga, u TV emisiji „Ravnopravne“ na lokalnoj televiziji Z1, bila upoznata s ženskim ljudskim pravima, ravnopravnosti spolova, diskriminacijom žena, pravnom regulativom iz toga područja, mehanizmima zaštite i pomoći. Javnost je pored navedenoga bila upoznata sa slučajevima kršenja ženskih ljudskih prava na području Grada Zagreba iz stvarnog života. Sredstva za ovu kampanju su bila osigurana u razdjelu Ureda gradonačelnika. Sredstva za ovu kampanju bila su osigurana u razdjelu Ureda gradonačelnika u iznosu 15.000,00 kn.
- CESI – Centar za edukaciju, savjetovanje i istraživanje za organizaciju Konferencije Ženska platforma + 2, s ciljem poticanja kreiranja politika koje će unaprijediti rodnu ravnopravnost u Hrvatskoj i uspostavljanja dijaloga između organizacija civilnog društva i upravnih tijela. Na panelima je sudjelovalo 50 sudionika a raspravljalo se o šest tema od važnosti za žene te su doneseni zaključci koji su upućeni Vladi RH. Proračunska sredstva za provedbu projekta u iznosu 5.000,00 kuna bila su osigurana u razdjelu Ureda gradonačelnika.
- SOIH Zajednica saveza osoba s invaliditetom Hrvatske za projekt Za nasilje nad ženama (s invaliditetom) nema opravdanja, koji se sastojao od Kampanje „16 dana aktivizma protiv rodno uvjetovanog nasilja“ u sklopu koje su s temom ljudskih prava organizirani okrugli stolovi, edukacije, predavanja i radionice prilagođene potrebama žena s različitim vrstama invaliditeta na kojima je osnažena njihova uloga u prepoznavanju i sprečavanju obiteljskog nasilja. U projektu je sudjelovalo 28 korisnika/ca. Proračunska sredstva za provedbu projekta u iznosu 15.000,00 kuna bila su osigurana u razdjelu Gradskog ureda za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom.
- ŽENSKA SOBA - Centar za seksualna prava za projekt "Zaboravljena" – Suzbijanje nasilja nad ženama s invaliditetom, u sklopu kojeg su organizirane razne aktivnosti s ciljem osvještavanja šire javnosti o problematici nasilja nad ženama s invaliditetom. Organizirane su javne tribine na temu suzbijanja i prepoznavanja nasilja nad ženama s invaliditetom te je povodom Međunarodnog dana borbe protiv nasilja nad ženama, 25. studenog, Udruga „Ženska soba“ organizirala Okrugli stol „Nasilje nad ženama s invaliditetom“ u suradnji s Mrežom žena s invaliditetom koja djeluje pri Zajednici saveza osoba s invaliditetom Hrvatske (SOIH). U projektu je sudjelovalo 60 korisnika/ca. Proračunska sredstva za provedbu projekta u iznosu 10.000,00 kuna bila su osigurana u razdjelu Gradskog ureda za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom.
- SOIH-SOS telefona za žene s invaliditetom Grada Zagreba žrtve nasilja kojem je tijekom 2013. bilo upućeno 134 poziva. Sredstva za provedbu projekta u iznosu 15.000,00 kuna bila su osigurana su u razdjelu Gradskog ureda za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom.
- Udruga za promicanje intelektualnih djelatnosti Tabula za projekt „Diskriminacija je ženskog roda“. U sklopu projekta održane su aktivnosti: predavanja i gostovanja žena aktivnih u promicanju ljudskih prava u RH; radionice, rasprave na kraju kojih su izrađene umne mape na temu ženskih prava te je na temelju svega rečenog na predavanjima i radionicama izrađena brošura koja je tiskana u 200 primjeraka i koja je

distribuirana po školama i susjedstvu. Ciljevi projekta – promicanje ženskih ljudskih prava, slobode govora i osnaživanje mladih žena za društveni angažman su postignuti. U projektu je sudjelovalo 10 mladih žena. Proračunska sredstva za provedbu projekta u iznosu 10.000,00 kuna bila su osigurana u razdjelu Gradskog ureda za obrazovanje, kulturu i sport.

- B.a.B.e. - Budi aktivna. Budi emancipirana za projekt „ Imam moć i znanje da mijenjam svijet“ koji je pokrenut s ciljem osvješćivanja mladih ljudi o rodnoj ravnopravnosti i ljudskim pravima kako bi lakše prepoznali situacije u kojima su ista ugrožena. Partner u projektu je bio Fakultet političkih znanosti u Zagrebu čijih je 30-tak studenata/tica bilo uključeno u monitoring nad utjecajnim hrvatskim medijima, a s ciljem praćenja kršenja ljudskih prava u njihovim programima. Proračunska sredstva za provedbu projekta u iznosu 20.000,00 kuna bila su osigurana u razdjelu Gradskog ureda za obrazovanje, kulturu i sport.
- Centru za ženske studije za projekt „Za istim stolom: slobodno vrijeme, mladi i ravnopravnost spolova“ koji se temeljio na nizu edukacijskih aktivnosti koje su usmjerene na kvalitetu života mladih žena kroz aktivno sudjelovanje u razvijanju vrijednosti jednakosti i rodne ravnopravnosti. Proračunska sredstva za provedbu projekta u iznosu 12.000,00 kuna bila su osigurana u razdjelu Gradskog ureda za obrazovanje, kulturu i sport.
- Centru za ženske studije za projekt „Obrazovni program Ženskih studija 2013“, koji se temeljio na modelu obrazovanja unutar kojeg su povezane teorijska artikulacija feminizma i feminističko iskustvo te aktivizam. Program se protezao kroz dva semestra / šest mjeseci uz nastavu dva puta tjedno. Proračunska sredstva za provedbu projekta u iznosu 20.000,00 kuna bila su osigurana u razdjelu Gradskog ureda za obrazovanje, kulturu i sport.

Pored navedenoga sredstvima proračuna su podržani i projekti drugih subjekata a koji su se također odnosili na postavljeni cilj podizanja znanja i svijesti o ljudskim pravima žena, ravnopravnosti spolova i višestrukoj diskriminaciji kao što je projekt:

Instituta za društvena istraživanja u Zagrebu za organizaciju međunarodne znanstvene konferencije „Mlade žene i rodna ravnopravnost u post jugoslavenskim zemljama: istraživanja, prakse i politike“ koja se održala u Zagrebu dana 26. i 27. studenog 2013. Okupila je stručnjake s područja istraživanja i kreiranja javnih politika te nevladinih organizacija koje se bave rodnim pitanjima koji su bili potaknuti na raspravu o tematici rodne ravnopravnosti i položaja žena. Tematske cjeline bile su: Ljudska prava žena i institucionalni mehanizmi njihove zaštite, Rod i procesi odlučivanja, Rodno osjetljivo obrazovanje i perspektive na tržištu rada, Nasilje nad ženama, Transformacija obitelji, Mlade žene i kultura. Konferencija je bila odobrena u sklopu UNESCO-vog „Participacijskog programa 2012. – 2013.“. Proračunska sredstva za održavanje ove konferencije u iznosu 5.000,00 kuna bila su osigurana u razdjelu Gradskog ureda za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom.

POKAZATELJI PROVEDBE U 2013.

- 10 financiranih projekata organizacija civilnog društva koji se odnose na podizanje znanja i svijesti o ljudskim pravima žena, ravnopravnosti spolova i višestrukoj diskriminaciji;
- u projektima je sudjelovalo najmanje 220 korisnika/ica.

UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA:	135.000,00 kuna
Ured gradonačelnika (Sredstva isplaćena Udruzi BABE iskazana su pod mjerom 1.1.1.)	43.000,00 kuna
Gradski ured za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom (Sredstva isplaćena SOIH-u za „16 dana aktivizma protiv rodno uvjetovanog nasilja“ iskaza su pod mjerom 1.1.2.)	30.000,00 kuna
Gradski ured za obrazovanje, kulturu i sport	62.000,00 kuna

1.1.4. Promicanje uporabe rodno osjetljivog jezika u tijelima Grada Zagreba kao i u javnom govoru.

PROVEDENE/ NEPROVEDENE AKTIVNOSTI	ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA
1. S rodno osjetljivim jezikom je usklađena većina općih akata Grada Zagreba i provedbenih akata gradonačelnika.	kontinuirano 2013. - 2015.
2. Rodno osjetljiv jezik se primjenjuje u svakodnevnoj komunikaciji unutar tijela Grada Zagreba i u komunikaciji s građanima (uključujući i internetske stranice Grada Zagreba).	

NOSITELJ	<i>Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba u suradnji sa Stručnom službom Gradske skupštine Grada Zagreba, Uredom gradonačelnika i Stručnom službom gradonačelnika.</i>
<p>OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI / RAZLOZI NEPROVOĐENJA</p> <p><i>Akti Grada Zagreba koje donosi Gradska skupština odnosno gradonačelnik Grada Zagreba većinom su usklađeni sa Zakonom o ravnopravnosti spolova u pogledu upotrebe rodno osjetljivog jezika. Usklađenje je provedeno na način da akti sadrže odredbu prema kojoj se izrazi rodno značenja na jednak način odnose na muški i ženski rod..</i></p> <p><i>Na je ovaj način u 2013. usklađena Odluka o ustrojstvu i djelokrugu gradskih upravnih tijela. I Pravilnik o unutarnjem redu Stručne službe gradonačelnika. Pravilnici o unutarnjem redu gradskih upravnih tijela i službi usklađeni su prije 2013. godine.</i></p> <p><i>Rodno osjetljiv jezik se primjenjuje u svakodnevnoj komunikaciji unutar tijela Grada Zagreba i u komunikaciji s građanima (uključujući i internetske stranice Grada Zagreba). Pozornost je bila usmjerena i na pravilno isticanje naziva funkcija službenika/ka Grada Zagreba. Nazivi funkcija koje obavljaju žene prevedene su u ženski rod kao primjerice zamjenica gradonačelnika, pročelnica, zamjenica pročelnika/ice, voditeljica odjela i slično.</i></p>	
<p>POKAZATELJI PROVEDBE U 2013.</p> <ul style="list-style-type: none"> - 2 akta Grada Zagreba usklađena s rodno osjetljivim jezikom - na internetskim stranicama Grada Zagreba primjenjivalo se izraze s rodnim značenjem jednako za muški i ženski rod te su funkcije koje obavljaju žene navedene u ženskom rodu 	
<p>UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA:</p> <p><i>Sredstva koja su bila osigurana za redovnu djelatnost upravnih tijela Grada Zagreba</i></p>	

CILJ 1.2. - PODIZANJE SVIJEŠTI O LJUDSKIM PRAVIMA ŽENA PRIPADNICA NACIONALNIH MANJINA I ŽENA S INVALIDITETOM

MJERE:

1.2.1. Održavat će se javne tribine, okrugli stolovi i druge aktivnosti o ljudskim pravima pripadnica nacionalnih manjina.

<p>PROVEDENE/ NEPROVEDENE AKTIVNOSTI</p> <p><i>1. Provedene edukacije za žene pripadnice nacionalnih manjina o ljudskim pravima žena.</i></p>	<p>ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA</p> <p><i>kontinuirano 2013. - 2015.</i></p>
NOSITELJ	<i>Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba, Ured gradonačelnika i radna tijela Gradske skupštine Grada Zagreba u suradnji s organizacijama civilnog društva.</i>

OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI / RAZLOZI NEPROVOĐENJA

Udruga žena Romkinja Bolja budućnost ostvarila je financijsku potporu iz gradskoga proračuna, u iznosu 15.000,00 kuna, za provedbu projekta edukacije mladih Roma i njihovih roditelja o ljudskim pravima žena, višestrukoj diskriminaciji, nenasilnom rješavanju sukoba i toleranciji. Edukacija obuhvaća i upoznavanje s nacionalnim i gradskim strateškim dokumentima te sa zakonima iz navedenih područja (Nacionalna strategija za uključivanje Roma za razdoblje od 2013. do 2020. godine, Akcijski plan Grada Zagreba za provedbu Nacionalne strategije za uključivanje Roma od 2013. do 2020. za razdoblje 2013.-2015. g., Akcijski plan Grada Zagreba za provedbu mjera Nacionalne politike za ravnopravnost spolova za razdoblje od 2011. do 2015., Obiteljski zakon, Zakon o zaštiti od nasilja u obitelji, Zakon o suzbijanju diskriminacije, Konvencija o pravima djeteta, zaštiti djece od seksualnog iskorištavanja i seksualnog zlostavljanja). Sudionici su 20-ak mladih s područja Zagreba.

POKAZATELJI PROVEDBE U 2013.

- Jedna dvodnevna edukacija za djevojke i mladiće romske nacionalne manjine
- 25 sudionika na edukaciji

UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA:

15.000,00 kuna, Ured gradonačelnika

1.2.2. Održavat će se javne tribine, okrugli stolovi, konferencije i druge aktivnosti o ljudskim pravima žena s invaliditetom.

PROVEDENE/ NEPROVEDENE AKTIVNOSTI	ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA
1. provedene su aktivnosti s ciljem razvijanja svijesti o ljudskim pravima žena s invaliditetom kao i višestrukoj diskriminaciji žena s invaliditetom i to: - emitirani su prilozi u emisijama Ravnopravna na televiziji Z1; - održana je manifestacija "Zagreb ustaje protiv nasilja ženama"; - održana je konferencija povodom obilježavanja 5. obljetnice stupanja na snagu Konvencije o pravima osoba s invaliditetom; - održana je rasprava pod nazivom „Uspješne žene s invaliditetom u svijetu rada - ima li ih u RH?“ ; - prikazana je predstava „Ja sam“.	kontinuirano 2013. - 2015.
NOSITELJ	Gradski ured za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom u suradnji s Povjerenstvom za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba, Uredom gradonačelnika i organizacijama civilnog društva.

OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI / RAZLOZI NEPROVOĐENJA

Prilozi u emisiji Ravnopravna na televiziji Z1 s ciljem razvijanja svijesti o ljudskim pravima žena s invaliditetom kao i višestrukoj diskriminaciji žena s invaliditetom – projekt udruge Centar za ženske studije „NVO klinika za sprječavanje diskriminacije“ čiji je cilj bio doprinijeti edukaciji o višestrukoj diskriminaciji određenih skupina žena - mladih žena, žena iznad 50 godina i žena s invaliditetom. U edukaciji su sudjelovale 22 žene, uglavnom žene s invaliditetom, koje su dobile saznanja o višestrukoj diskriminaciji i mehanizmima za njihovo sprječavanje. Voditeljica projekta i predstavnica suradničke udruge SOIH sudjelovale u programu Ravnopravne televizije Z1. Javnost je na ovaj način informirana o spolnoj diskriminaciji i diskriminaciji žena s invaliditetom.

Manifestacija "Zagreb ustaje protiv nasilja ženama" u organizaciji udruga Centar za ženske studije Zagreb, Centar za žene žrtve rata, K-zona, Ženska soba, Zajednica saveza osoba s invaliditetom Hrvatske-SOIH i Program Ujedinjenih

naroda za razvoj (UNDP) u Hrvatskoj. Ovom manifestacijom Zagreb se pridružio globalnoj kampanji protiv nasilja nad ženama pod nazivom MILIJARDA USTAJE (One Billion Rising).

Konferencija „Konvencija UN o pravima osoba s invaliditetom pet godina poslije stupanja na snagu - gdje smo i kuda idemo“ povodom obilježavanja 5. obljetnice stupanja na snagu Konvencije o pravima osoba s invaliditetom u okviru koje su problematizirana ljudska prava osoba s invaliditetom, kao i specifično pitanje prava žena s invaliditetom.

Rasprava pod nazivom „Uspješne žene s invaliditetom u svijetu rada - ima li ih u RH?“ u organizaciji Pravobraniteljice za osobe s invaliditetom. Svrha rasprave bila je upoznati nazočne i javnost sa ženama s invaliditetom koje su se uspješno uključile u svijet rada kako bi svojim iskustvom potaknule poslodavce i nadležna tijela na veće zapošljavanje osoba s invaliditetom na otvorenom tržištu rada, ali i motivirale druge osobe s invaliditetom da se bore za svoje pravo na rad.

Predstava „Ja sam“ u organizaciji udruge SOIH - Mreže žena s invaliditetom, povodom obilježavanja 22. rujna Nacionalnog dana borbe protiv nasilja nad ženama. Cilj predstave je podizanje svijesti o rizičnom ponašanju, njegovim uzrocima i posljedicama, promiče zdrave životne stilove, nenasilje i rodnu ravnopravnost.

Radionice o samozastupanju i samozagovaranju u okviru ljetne akademije slijepih žena Hrvatske u organizaciji Povjerenstva za slijepice žene Hrvatskog saveza slijepih u Edukacijsko rehabilitacijskom kampu slijepih "Premantura". Programom se osnažilo slijepice žene da bez obzira na invaliditet i unatoč predrasudama budu u stanju samostalno provoditi akcije za ostvarivanje svojih ljudskih prava, da aktivno sudjeluju u životu svoje lokalne i šire društvene zajednice i u radu udruga civilnog društva te tako pridonese ravnopravnosti slijepih žena u javnom životu i njihovoj punoj integraciji u lokalnoj zajednici. U sklopu radionice o samozastupanju i samozagovaranju izneseni su primjeri dobre prakse što ih, u skladu sa Zagrebačkom strategijom izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom u razdoblju od 2011. do 2015., provodi Grad Zagreb za osobe s invaliditetom i djecu s teškoćama u razvoju u području obrazovanja, pravne zaštite i zdravlja.

POKAZATELJI PROVEDBE U 2013.

- 7 projekata i programa udruga koji se odnose na podizanje znanja i svijesti o ljudskim pravima žena s invaliditetom i njihovoj višestrukoj diskriminaciji;
- 7 održanih okruglih stolova, tribina, seminara, edukacija i drugih aktivnosti.

UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA:

Sredstva dodijeljena Centru za ženske studije iskazana su pod mjerom 1.1.3. Podizanje znanja i svijesti o ljudskim pravima žena, ravnopravnosti spolova i višestrukoj diskriminaciji, Ured gradonačelnika.

Sredstva za ostale navedene aktivnosti su sredstva osigurana na redovnu djelatnost Gradskog ureda za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom.

CILJ 1.3. - UNAPRIJEDITI ZNANJE I SVIJEST O POLOŽAJU ŽENA U RURALNIM PODRUČJIMA

MJERE:

- 1.3.1. U program rada Povjerenstava za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba uvrstiti mjere za unapređenje položaja žena u ruralnim područjima u pogledu obrazovanja, zapošljavanja i samozapošljavanja, zdravstvene zaštite te očuvanja kulturne baštine.

O provedbi ove mjere izvještava Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba koje je nositelj aktivnosti provedbe.

- 1.3.2. Tiskanje i objava (statističke) publikacije na temelju prikupljenih podataka o ženama u ruralnim područjima u području obrazovanja, zapošljavanja i samozapošljavanja, zdravstvene zaštite, očuvanja kulturne baštine i gospodarskog razvoja.

O provedbi ove mjere izvještava Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba koje je nositelj aktivnosti provedbe.

II. JAČANJE SUSTAVA ZBRINJAVANJA I POTPORE ŽRTVAMA NASILJA U OBITELJI TE PREVENCIJE SVIH OBLIKA NASILJA NAD ŽENAMA

CILJ 2.1. - JAČANJE SUSTAVA ZA PRUŽANJE POTPORE ŽENAMA ŽRTVAMA NASILJA.

MJERE:

2.1.1. Usklađivanje broja potrebnih SOS telefona, savjetovališta, skloništa i drugih izvaninstitucionalnih servisa za žene žrtve svih oblika nasilja s obzirom na broj stanovnika u Gradu Zagrebu, sukladno Preporuci (2002)5 Odbora ministara Vijeća Europe državama članicama o zaštiti žena od nasilja.

<p>PROVEDENE/NEPROVEDENE AKTIVNOSTI</p> <ol style="list-style-type: none">1. <i>Ženama žrtvama svih oblika nasilja bili su osigurani dostupnost skloništa, savjetovališta i dežurnih SOS telefona.</i>2. <i>Bila je osigurana financijska potpora skloništim i savjetovalištim za žrtve nasilja u obitelji na području Grada Zagreba.</i>3. <i>Izvršen je nadzor i praćenje programa rada skloništa, savjetovališta i dežurnih SOS telefona.</i>	<p>ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA</p> <p><i>kontinuirano 2013. - 2015.</i></p>
<p>NOSITELJ</p>	<p><i>Gradski ured za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom</i></p>
<p>OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI / RAZLOZI NEPROVOĐENJA</p> <p><i>Skloništa za žrtve nasilja u obitelji djeluju u sklopu jedne gradske ustanove (Dom za djecu i odrasle – žrtve obiteljskog nasilja „Duga – Zagreb“) te dviju organizacija civilnog društva (Udruga „Autonomna ženska kuća Zagreb“ i Udruga „Ženska pomoć sada“). Djelatnost Doma „Duga – Zagreb“ u cijelosti se financira iz proračuna Grada Zagreba dok se rad skloništa „Ženska pomoć sada“ i „Autonomna ženska kuća Zagreb“ dijelom financira iz proračuna Grada Zagreba, a dijelom iz Državnog proračuna Republike Hrvatske, proračuna Zagrebačke županije i drugih izvora.</i></p> <p><i>Skloništa za žrtve nasilja u obitelji provode aktivnosti privremenog smještaja, stanovanja, prehrane, brige o zdravlju/higijeni kao i psihosocijalni tretman žrtava koje uključuje različite oblike grupnog i individualnog rada (s odraslim osobama i djecom na smještaju).</i></p> <p><i>U navedenim skloništim djeluju i savjetovališta za žrtve nasilja u obitelji koja su namijenjena i žrtvama koje nisu na smještaju, a savjetovalištu se mogu obratiti osobno, telefonskim putem (SOS telefonska linija) ili elektronskim putem. Savjetovališta uključuju pružanje pravne, socijalne i psihološke pomoći, dok su SOS linije dostupne i u hitnim slučajevima 24 sata dnevno. Također, savjetovališta djeluju i samostalno pri različitim organizacijama civilnog društva koje ostvaruju financijsku potporu putem natječaja za financijsku potporu programima i projektima organizacija civilnog društva.</i></p> <p><i>U 2013., skloništa i savjetovališta su djelovala putem Doma za djecu i odrasle – žrtve nasilja u obitelji „Duga – Zagreb“ te Udruga „Autonomna ženska kuća Zagreb“ i „Ženska pomoć sada“ te i savjetovališta kroz projekte udruga: B.a.b.e. - program „Savjetovalište za prevenciju i suzbijanje svih oblika nasilnog ponašanja u obitelji“, udruga Centar za žene žrtve rata Rosa - program „Norma – program podrške ženama koje su preživjele rodno utemeljeno nasilje“, udruga „Hrabri telefon“ - program „Savjetodavna linija za djecu i roditelje“ i udruga „Ženska soba – Centar za seksualna prava“ - program „Centar za žrtve seksualnog nasilja“.</i></p> <p><i>Aktivnosti su obuhvatile veliki broj osoba (djece i mladih kao i odraslih osoba – žrtava nasilja u obitelji) te im je osigurana dostupnost skloništa, savjetovališta i drugih izvaninstitucionalnih oblika potpore.</i></p> <p><i>Tijekom 2013. Zaprimitljena su 173 zahtjeva za smještaj. U navedena tri skloništa bilo je smješteno ukupno 178 osoba, od čega 77 žena i 101 dijete.</i></p> <p><i>Također, tijekom 2013. u navedenih pet savjetovališta pomoć i podršku zatražilo je ukupno 4340 osoba, od čega se u 99% slučajeva radi o punoljetnim osobama, među kojima su u većini slučajeva žene.</i></p>	

POKAZATELJI PROVEDBE U 2013.

- ženama žrtvama nasilja bila su dostupna tri skloništa, pet savjetovališta i četiri SOS telefona;
- bilo je osigurano 4.784.789,41 kuna za rad skloništa i savjetovališta za žrtve nasilja;
- zaprimljena su 173 zahtjeva za smještaj, a 178 osoba je smješteno u skloništa (77 žena i 101 dijete);
- trajanje smještaja u skloništim:
- u skloništu Udruga Ženska pomoć sada – većina korisnica je boravila od 1 do 30 dana;
- u Domu „Duga – Zagreb“, 33% korisnica bilo je smješteno od 1 do 30 dana; 42% od 1 i 3 mjeseci;
- u skloništu „Autonomne ženske kuće Zagreb“ 77% korisnica je boravilo dulje od 6 mjeseci;
- razlozi prestanka smještaja u skloništim su početak samostalnog života korisnica, povratak primarnoj obitelji, a manji broj se vratio nasilnom partneru.
- u skloništim su realizirane usluge privremenog smještaja, stanovanja, prehrane, brige o zdravlju/higijeni i psihosocijalni tretmani. Pomoć i podršku u savjetovalištim zatražilo 4340 osoba. obavljeno je 9171 savjetovanje (psihološko, pravno, socijalni rad).

UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA

4.784.789,41 kn

Za skloništa 4.574.789,41 kuna i to za:

- Dom za djecu i odrasle osobe – žrtve nasilja u obitelji „Duga – Zagreb“ – 3.832.789,41 kuna
- Autonomnu žensku kuća Zagreb – 560.000,00 kuna
- Žensku pomoć sada – 182.000,00 kn

Za savjetovališta 210.000,00 kuna i to za:

- Udruga B.a.b.e. – 40.000,00 kuna
- Centar za žene žrtve rata Rosa – 30.000,00 kuna
- Udruga Hrabri telefon – 60.000,00 kuna
- Ženska soba – Centar za seksualna prava – 40.000,00 kuna
- Udruga B.a.b.e. – 40.000,00 kuna

Sredstva za provedbu aktivnosti bila su osigurana u Gradskom uredu za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom

2.1.2. Distribucija Protokola o postupanju u slučaju seksualnog nasilja u svim relevantnim ustanovama, uključujući osnovne i srednje škole, uz praćenje i izvještavanje o njegovoj primjeni.

PROVEDENE/NEPROVEDENE AKTIVNOSTI

1. Protokol kojim je propisano postupanje u slučajevima seksualnog nasilja distribuiran je svim relevantnim ustanovama uključujući osnovne i srednje škole.
2. Jedinstveni način praćenja primjene Protokola u svim relevantnim službama biti će definiran u sljedećem izvještajnom razdoblju.
3. Protokol će biti objavljen na internetskim stranicama Grada Zagreba u sljedećem, izvještajnom razdoblju.

ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA

kontinuirano
2013. - 2015.

NOSITELJ

Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba u suradnji s Gradskim uredom za obrazovanje, kulturu i sport i Gradskim uredom za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom.

OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI / RAZLOZI NEPROVOĐENJA

Ured za ravnopravnost spolova Vlade RH je, u studenome 2012., donio Protokol o postupanju u slučaju seksualnog nasilja koji se temelji na zakonima i pod zakonskim aktima te na sadržaju i obvezama propisanim Nacionalnom politikom za ravnopravnost spolova za razdoblje od 2011. do 2015. (NN 88/11). Gradski ured za obrazovanje, kulturu i sport je distribuirao i upoznao sve odgojno-obrazovne ustanove na području Grada Zagreba s navedenim protokolom, njegovom primjenom i postupanjem u slučaju seksualnog nasilja, odnosno da je u slučaju nasilja dužnost odgovorne osobe u odgojno-obrazovnoj ustanovi da o tome obavijesti Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta.

Sve odgojno-obrazovne ustanove dužne su u slučajevima nasilja među djecom i mladima postupati sukladno Protokolu o postupanju u slučaju nasilja među djecom i mladima kojeg je u listopadu 2004. godine donijelo tadašnje Ministarstvo obitelji, branitelja međugeneracijske solidarnosti, temeljem Programa aktivnosti za sprečavanje nasilja među djecom i mladima. Temeljem navedenog Protokola vodi se evidencija o dojavama o slučajevima nasilja u odgojno-obrazovnim ustanovama. Temeljem dojava pojedinih škola, utvrđene su 2 prijave nasilja sa seksualnim obilježjima u osnovnim školama i 3 prijave iste vrste u srednjim školama.

POKAZATELJI PROVEDBE U 2013.

- Protokol je distribuiran u 106 osnovnih i 55 srednjih škola.

UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA

Sredstva za navedene aktivnosti su sredstva osigurana za redovnu djelatnost nositelja mjera.

CILJ 2.2. - OSVIJESTITI ŠIRU JAVNOST O POJAVI, PROBLEMIMA I NAČINIMA SUZBIJANJA RODNO UVJETOVANOG NASILJA

MJERE:

2.2.1. Organizacija i provedba kampanja i drugih aktivnosti, radionica, predavanja, tribina, okruglih stolova o problemu rodno uvjetovanog nasilja, uključujući trgovanje ljudima i prostituciju kao i nasilje nad LGBT osobama te tiskanje, distribucija publikacija i edukativnih materijala o svim oblicima nasilja nad ženama radi informiranja i podizanja javne svijesti o pojavi, problemima i načinima suzbijanja rodno uvjetovanog nasilja.

PROVEDENE/ NEPROVEDENE AKTIVNOSTI	ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA
<ol style="list-style-type: none"> 1. Organizirana su predavanja, tribine i radionice o rodno uvjetovanom nasilju te njegovu utjecaju na mentalno zdravlje žena. 2. Tiskani su i distribuirani informativni i edukativni materijal o nasilju nad ženama. 3. Provedene su medijske promocije i širenje informacija o rodno uvjetovanom nasilju (radio jinglovi; spotovi na TV postajama; podijeljeni su leci, postavljeni su oglasi u autobusima u gradu Zagrebu; postavljeni city light oglasi; ostvareni su brojni medijski istupi; održane javne akcije osvještavanja javnosti o problematici nasilja nad ženama te dvije ragbi utakmice na kojima su gledateljima podijeljeni promotivni materijale o nasilju nad ženama). 	<p>kontinuirano 2013. - 2015.</p>
NOSITELJ	<p>Gradski ured za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom, Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba, Ured gradonačelnika, Gradski ured za obrazovanje, kulturu i šport, Gradski ured za zdravstvo i branitelje u suradnji s organizacijama civilnog društva.</p>
OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI /RAZLOZI NEPROVOĐENJA <ul style="list-style-type: none"> • Dom za djecu i odrasle – žrtve nasilja u obitelji „Duga – Zagreb“ tiskao je letak o mogućnostima smještaja žrtava obiteljskog nasilja koji je distribuiran u sve podružnice Centra za socijalnu skrb Zagreb. Predstavnici ustanove sudjelovali su na stručnim skupovima i u različitim televizijskim emisijama na temu nasilja u obitelji i postupcima prilikom prijave nasilja te je javnost informirana o nužnosti i obvezi prijavljivanja nasilja u obitelji. Održana su i predavanja za studente u okviru kolegija „Nasilje u partnerskim vezama“ na Studijskom centru za socijalni rad pri Pravnom fakultetu te na Odsjeku za psihologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. • Ured gradonačelnika je podržao projekt udruge Ženska soba – Centar za seksualna prava „U tri klika biraj život bez nasilnika – Svom snagom protiv nasilja nad ženama“. Projekt je nastavak ranijih godina započete medijske promocije i širenja informacija o temi nasilja, posebice nasilja nad ženama, s ciljem senzibiliziranja šire javnosti o problematici nasilja nad ženama, osnaživanja žena žrtava svih oblika nasilja da prijave nasilje 	

i prekinu krug nasilja, osiguranja dostupnosti informacija o zaštiti od nasilja nad ženama, podizanja svijesti građana/ki o potrebama, pravima i oblicima pomoći ženama žrtvama nasilja i povećanja zastupljenosti problematike nasilja nad ženama u medijima. U kampanji je sudjelovalo minimalno 3000 direktnih korisnika. U tijeku kampanje emitirani su radio jinglovi; spotovi na TV postajama; podijeljeni su letci „Svom snagom protiv nasilja nad ženama“; postavljeni su oglasi u autobusima u gradu Zagrebu; postavljeni city light oglasi; ostvareni su brojni medijski istupi; održane javne akcije osvještavanja javnosti o problematici nasilja nad ženama te dvije ragbi utakmice na kojima su gledateljima podijeljeni promotivni materijale o nasilju nad ženama. Ured gradonačelnika je projekt podržao sa 20.000,00 kuna.

- *Ured gradonačelnika je, u okviru javnog natječaja za dodjelu financijske potpore za programe/projekte od interesa za Grad Zagreb iz područja promicanja ljudskih za 2013., doznačio financijsku potporu udruzi Lezbijska grupa Kontra za projekt „Prevenција i suzbijanje zločina iz mržnje prema LGBT osobama“ u iznosu 10.000,00 kn. U okviru projekta održana su predavanja na Policijskoj akademiji o postupanju u slučajevima zločina iz mržnje prema LGBT osobama, pri čemu je na nastavi korištena brošura „Postupanje u slučajevima zločina iz mržnje prema LGBT osobama“. Održana su dva predavanja na Visokoj policijskoj školi na kojima su policijski službenici dobili uvid u karakteristike žrtava zločina iz mržnje motiviranih seksualnom orijentacijom ili rodnim identitetom te kako uspostaviti kontakt s žrtvama ove vrste nasilja. Na predavanjima je sudjelovalo 90 polaznika. U sklopu kampanje koje su provele LGBT organizacije u suradnji s Ministarstvom unutarnjih poslova, tiskani su promotivni materijali koji sadrže podatke o zločinima iz mržnje i kontakte policije i pravnog tima Iskoraka i Kontre. Postavljeni su i City light plakati a tiskani materijali su distribuirani na javnim mjestima, policijskim postajama i dr.*
- *Gradski ured za obrazovanje, kulturu i sport je u cilju provedbe ove mjere doznačio financijski podržao projekte sljedećih udruga:*
 - *Iskorak - centar za prava seksualnih i rodnih manjina za projekt „LGBT Centar Zagreb“ – niz edukacija, rasprava i radionica o pravima LGBT osoba, u iznosu 25.000,00 kn.*
 - *Iskorak - centar za prava seksualnih i rodnih manjina za projekt „Queer magazin i socijalna mreža – najveća socijalna mreža u regiji za pripadnike seksualnih i rodnih manjina“ u iznosu 15.000,00 kn. Projekt je u 2013. godini obuhvatio nova softversko – tehnička rješenja, produkciju članaka i vijesti, pružanje pravne, zdravstvene i psihološke podrške, a mreža broji 12 000 članova.*
 - *Domino za projekt „Zajedno protiv homofobije i nasilja među mladima grada Zagreba“, cilj ovog projekta je bio smanjiti predrasude prema seksualnim i rodnim manjinama među srednjoškolskom populacijom u Zagrebu i to kroz pet ciklusa neformalnih radionica, pri čemu je bilo obuhvaćeno 100 korisnika u dobi od 16 do 20 godina. Dana je potpora u iznosu 10.000,00 kn.*
 - *CESI-Centar za edukaciju, savjetovanje i istraživanje za projekt „ZAJEDNO - za veze bez nasilja“, cilj ove radionice bio je prevencija nasilja u adolescentskim vezama te razvijanje svijesti o potrebi uklanjanja rodnih stereotipa. Održane su edukacije za 350 učenika srednjih škola a nastavnici su dobili CD koji sadržava priručnik za rad s mladima na pitanjima prevencije nasilja. Odobrena je potpora u iznosu 11.000,00 kn.*

POKAZATELJI PROVEDBE U 2013.

- *održano 10 predavanja, tribina i radionica sa 700 sudionika;*
- *broj direktnih i indirektnih korisnika/ica informativnog i edukativnog materijala (letaka, city light plakata, produkcije članaka/vijesti, oglasa u sredstvima javnog prijevoza, radio i TV jinglova) nije moguće utvrditi, ali je za pretpostaviti da se radi o par desetaka tisuća.*

UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA	91.000,00 kuna
Ured gradonačelnika	30.000,00 kuna
Gradski ured za obrazovanje, kulturu i sport	61.000,00 kuna

III. JEDNAKE MOGUĆNOSTI NA TRŽIŠTU RADA

CILJ 3.1. - SMANJITI NEZAPOSLENOST I UKLONITI SVE OBLIKE DISKRIMINACIJE ŽENA NA TRŽIŠTU RADA

MJERE:

3.1.1. Provedba nacionalnih planova za poticanje zapošljavanja i razvoja ženskog poduzetništva.

<p>PROVEDENE/NEPROVEDENE AKTIVNOSTI</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Subvencioniranjem kamata od strane Grada Zagreba omogućena je dodjela kreditnih sredstava po povoljnijim uvjetima za realizaciju projekata žena poduzetnica i samozapošljavanje žena. 2. Nadograđena je aplikacija Podrška programima poticanja razvoja obrta, malog i srednjeg poduzetništva radi praćenja, obrade i analize spolno razlučenih podataka. 	<p style="text-align: center;">ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA</p> <p style="text-align: center;">kontinuirano 2013. - 2015.</p>								
<p>NOSITELJ</p>	<p>Gradski ured za gospodarstvo, rad i poduzetništvo, Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba</p>								
<p>OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI/RAZLOZI NEPROVOĐENJA</p> <p>Početak 2013. donesen je novi „Program poticanja razvoja obrta, malog i srednjeg poduzetništva u Gradu Zagrebu 2013.-2017.“, u kojem su pod ciljem 1. Razvoj poticajnog poduzetničkog okruženja radi stvaranja uvjeta za daljnji rast i razvoj obrta, malog i srednje poduzetništva te rast zaposlenosti, utvrđene mjere Potpore za jačanje i razvoj ženskog poduzetništva s ciljem poticanja poduzetničkih aktivnosti žena te promicanje ženskog poduzetništva te mjera Potpore za socijalno poduzetništvo s ciljem uključivanja u poduzetništvo i tržište rada teže zaposljivih osoba radi sprečavanja socijalne isključenosti.</p> <p>Na temelju sklopljenih ugovora između Grada, Ministarstva poduzetništva i obrta i poslovnih banaka, te raspisanih natječaja, u razdoblju od siječnja do prosinca 2013. pozitivno je ocijenjeno 72 zahtjeva za poduzetnički kredit u iznosu od 105.428.549,17 kn od čega se 16 zahtjeva (22%) u iznosu od 8.662.435,92 kn odnosi na žene poduzetnice. Ove poduzetnice ukupno zapošljavaju 158 radnika te planiraju zaposliti još 43 radnika. U poslovnim bankama ženama poduzetnicama je odobreno 13 kredita u iznosu 5.060.200,33 kn. Grad Zagreb i Ministarstvo poduzetništva i obrta će za ove odobrene kredite u bankama subvencionirati kamate od 2 ili 4% zavisno o projektu.</p> <p>Grad i Ministarstvo poduzetništva i obrta su u razdoblju od siječnja do 31. prosinca 2013. subvencionirali kamate od 4% ženama poduzetnicama kojima je kredit odobren prema projektu „LPR – Poduzetnik“, „Poduzetništvo žena“ i to u ukupnom iznosu od 1.729.063,44 kn od čega su sredstva Grada 864.545,49 kn i Ministarstvo 864.517,95 kn, a kamate su također subvencionirane ženama poduzetnicama i temeljem drugih kreditnih programa.</p> <p>Unutar postojeće aplikacije Podrška programima poticanja razvoja obrta, malog i srednjeg poduzetništva, koja je izrađena za potrebe Gradskog ureda za gospodarstvo, rad i poduzetništvo dodana je mogućnost izbora ciljne skupine kako bi se mogli dobiti spolno razlučivi podaci za gradske programe poticanja.</p>									
<p>POKAZATELJI PROVEDBE U 2013.</p> <ul style="list-style-type: none"> - subvencioniranje dijela kamata za 13 kredita odobrenih ženama poduzetnicama za realizaciju poduzetničkih projekata; - krediti za 61 poduzetnicu u iznosu 1.729.063,44 kuna odobrenih ženama poduzetnicama kojima je kredit odobren prema projektu „LPR – Poduzetnik“, „Poduzetništvo žena“; - omogućeno je praćenje, obrada i analiza spolno razlučenih podataka u programima poticanja razvoja obrta, malog i srednjeg poduzetništva. 									
<table> <tr> <td>UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA</td> <td style="text-align: right;">914.545,49 kuna</td> </tr> <tr> <td>Gradski ured za gospodarstvo, rad i poduzetništvo:</td> <td></td> </tr> <tr> <td>- za subvenciju kamata po projektu „LPR – Poduzetnik“, „Poduzetništvo žena“</td> <td style="text-align: right;">864.545,49 kuna</td> </tr> <tr> <td>- nadogradnja Aplikacije</td> <td style="text-align: right;">50.000,00 kuna</td> </tr> </table>		UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA	914.545,49 kuna	Gradski ured za gospodarstvo, rad i poduzetništvo:		- za subvenciju kamata po projektu „LPR – Poduzetnik“, „Poduzetništvo žena“	864.545,49 kuna	- nadogradnja Aplikacije	50.000,00 kuna
UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA	914.545,49 kuna								
Gradski ured za gospodarstvo, rad i poduzetništvo:									
- za subvenciju kamata po projektu „LPR – Poduzetnik“, „Poduzetništvo žena“	864.545,49 kuna								
- nadogradnja Aplikacije	50.000,00 kuna								

3.1.2. Informiranje o jazu u plaćama između žena i muškaraca u Gradu Zagrebu.

<p>PROVEDENE/ NEPROVEDENE AKTIVNOSTI</p> <p>1. Prikupljanje i obrada statističkih pokazatelja o plaćama muškaraca i žena u Gradu Zagrebu za 2013. je u tijeku i biti će završena krajem 2014.;</p> <p>2. Podaci će biti objavljeni na internetskim stranicama Grada Zagreba prikupljanja i obrade.</p>	<p>ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA</p> <p>kontinuirano 2013. - 2015.</p>
<p>NOSITELJ</p>	<p><i>Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba u suradnji s Gradskim uredom za strategijsko planiranje i razvoj Grada</i></p>
<p>OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI / RAZLOZI NEPROVOĐENJA</p> <p><i>Istraživanje o prosječnim mjesečnim isplaćenim bruto i neto plaćama po zaposlenim osobama prema spolu i stupnju stručne spreme je godišnje istraživanje. Obrada podataka za 2013. biti će završena krajem 2014.</i></p>	
<p>POKAZATELJI PROVEDBE U 2013.</p> <p>- <i>Biti će utvrđeni krajem 2014.</i></p>	
<p>UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA</p> <p><i>Sredstva za navedene aktivnosti su sredstva osigurana za redovnu djelatnost nositelja mjera.</i></p>	

CILJ 3.2. - OSNAŽITI ŽENSKO PODUZETNIŠTVO

MJERE:

3.2.1. Poticanje poduzetništva žena obrazovanjem žena o poduzetništvu te pružanje organizacijske, stručne, savjetodavne, financijske i prostorne potpore.

<p>PROVEDENE/ NEPROVEDENE AKTIVNOSTI</p> <p>1. Pružene su stručne i savjetodavne usluge ženama poduzetnicama posebice početnicama prilikom započinjanja poslovanja, odnosno nezaposlenim ženama iz evidencije Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, koje planiraju samozapošljavanje pokretanjem vlastitog posla u suradnji s Razvojnoum agencijom Zagreb -TPZ d.o.o.</p> <p>2. Dodijeljene su potpore ženama obrtnicama koje obavljaju tradicijske, deficitarne i proizvodne obrtničke djelatnosti, te koje su osobe s invaliditetom/žrtve nasilja u obitelji ili su zaposlile te osobe.</p> <p>3. Dodijeljene su potpore ženama inovatoricama koje razvijaju i promoviraju inovacije za poduzetničko korištenje.</p> <p>4. Organizirane su edukacije, seminari i radionice za žene poduzetnice u suradnji s Razvojnoum agencijom Zagreb - TPZ d.o.o. radi stjecanja specifičnih poduzetničkih znanja i vještina potrebnih za započinjanje, vođenje i upravljanje poslovanjem vodeći pri tome računa o osobitostima ženskog poduzetništva.</p> <p>5. Ženama poduzetnicama koje djeluju na području visoke tehnologije, elektronike i informatike, odnosno koje se bave razvojem proizvoda, tehnologija i usluga, omogućena je prednost pri ulasku u Tehnološki park (Razvojna agencija Zagreb - TPZ d.o.o.), kao i na sufinanciranje komercijalnu cijenu usluge inkubacije</p>	<p>ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA</p> <p>kontinuirano 2013. - 2015.</p>
<p>NOSITELJ</p>	<p><i>Gradski ured za gospodarstvo, rad i poduzetništvo, Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba</i></p>

OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI / RAZLOZI NEPROVOĐENJA

1. Tijekom 2013. godine održano je 65 individualnih savjetovanja, a od toga njih 50 (76,9%) se odnosilo na žene. Održana su i brojna telefonska savjetovanja i e-mail odgovaranja na upite.
2. Kako bi se omogućio opstanak i potaknuo daljnji razvoj obrtničkih djelatnosti obrtnicima je u 2013. zaključkom gradonačelnika odobreno 449 potpora u iznosu od 5.328.000,00 kn. Od ukupnog broja odobrenih potpora 244 potpore ili 54,34% u iznosu od 2.820.000,00 kn odobreno je ženama obrtnicama, pri čemu je najveći broj odobrenih potpora obrtnicama iz tradicijskih djelatnosti 195 potpora ili 80%, proizvodnih djelatnosti 31 potpora ili 13 %, dok se 18 potpora ili 7% odnosi na obrte koje zapošljavaju osobu s invaliditetom. U tim obrtima ukupno je 555 zaposlenih što čini 50% od ukupnog broja zaposlenih u obrtima kojima su u ovoj godini odobrene potpore. Od ukupno 36 potpora koje su dodijeljene obrtima koji zapošljavaju osobe s invaliditetom u iznosu 774.000,00 kn, njih 18 (50%) je u vlasništvu žena obrtnica kojima je isplaćeno ukupno 344.000,00 kn (44%). Od tih 18 obrtnica, 4 obrtnice su dale izjavu da će zaposliti osobu s invaliditetom, te im je uz potporu od 20.000,00 kn za razvoj obrtničke djelatnosti isplaćen i dio sredstava za sufinanciranje troškova poreza i doprinosa. U 2013. također su isplaćivane potpore ženama obrtnicama kojima su odobrene potpore u 2012. kao obrtima koji su zaposlili osobu s invaliditetom, a za sufinanciranje troškova poreza i doprinosa. Ukupni iznos isplaćenih potpora ženama obrtnicama kojima su potpore odobrene u 2012. i 2013. za sufinanciranje poreza i doprinosa za novozaposlene osobe s invaliditetom u razdoblju od siječnja do prosinca 2013. je 50.475,52 kn.
3. Na temelju Natječaja za odobravanje potpora inovatorima radi pripreme inovacija za poduzetničko korištenje kojeg je raspisao gradonačelnik Grada Zagreba, Razvojna agencija Zagreb – TPZ d.o.o. zaprimila je 36 zahtjeva inovatora za potporu od čega je izabrano 28 inovacija za koje su odobrene potpore u iznosu od 328.200,00 kn. Od ukupnog broja odobrenih potpora, 5 (18%) potpora u iznosu od 48.500,00 kn (15%) odobreno je ženama inovatoricama.
4. Jedna od djelatnosti Razvojne agencije Zagreb – TPZ d.o.o. je i poslovna edukacija za potencijalne i postojeće poduzetnike i poduzetnice. Polaznici/ce nakon seminara iz osnova poduzetništva dolaze i na ostale specijalističke seminare i predavanja. U 2013. održano je 32 seminara i predavanja na kojima je bilo 966 polaznika od kojih je bilo 568 žena (58,8%)
5. Cilj je u Tehnološkom parku pružiti podršku poduzetnicima u razvoju proizvoda i usluga, komercijalizaciji proizvoda i projekata, realizaciji poduzetničkih ideja, zasnovanih na znanju, istraživanjima i inovacijama te razvijanje sposobnosti prilagodbe zahtjevima tržišta. Kao poduzetnički inkubator pomaže malim poduzetnicima u realizaciji njihovih inicijativa u početnoj fazi rasta i razvoja. U tom smislu, pruža potrebnu stručnu pomoć, daje na raspolaganje subvencionirane uredske kapacitete i pruža informacije o raspoloživim izvorima financiranja. Grad Zagreb sufinancira komercijalnu cijenu usluga inkubacije na temelju kriterija dužine boravka u Tehnološkom parku Zagreb i na temelju dodatnih kriterija za poduzetnike bez obzira na spol. Prema Pravilniku o korištenju usluga Tehnološkog Parka Zagreb koji se primjenjuje od 1.1.2013., osnovna cijena inkubacije umanjuje se ako su zadovoljeni kriteriji za odobravanje potpore. Uz to, ukoliko se radi o ženi poduzetnici (većinske vlasnica - min. 51% - u poslovnim subjektima, ovlaštena osoba za zastupanje i stalno zaposlena u tom poslovnom subjektu) ostvaruje se pravo na dodatnih 5% sufinanciranja usluga inkubacije. Nadalje, ukoliko se radi i o osobi mlađoj od 30 godina, koja je ili početnik/ica, izvoznik/ica ili inovator/ica svaki od kriterija može ostvariti još dodatnih 5% potpore (ukupno max 20%).

POKAZATELJI PROVEDBE U 2013.

1. Aktivnost
 - 50 žena kojima su dane stručne i savjetodavne usluge;
2. Aktivnost
 - 244 odobrenih potpora ženama obrtnicama iz tradicijskih, deficitarnih i proizvodnih obrtničkih djelatnosti u iznosu od 2.820.000,00 kuna;
 - 18 odobrenih potpora ženama obrtnicama i kojima je isplaćeno ukupno 344.000,00 kuna, četiri od njih zapošljavaju osobe s invaliditetom.
3. Aktivnost
 - 5 odobrenih potpora ženama inovatoricama u iznosu 48.500,00 kuna.
4. Aktivnost
 - 32 edukacije, seminari i radionice za žene poduzetnice;
 - 568 polaznica;
5. Aktivnost
 - u 2013. u Tehnološkom parku nije bilo žena poduzetnica.

UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA

2.918.975,52 kuna

Gradski ured za gospodarstvo, rad i poduzetništvo:

Potpore ženama obrtnicama - ukupno 2.870.475,52 kn

Potpore ženama inovatoricama - ukupno 48.500,00 kn

3.2.2. Utvrđivanje stanja za pripremu uvođenja inkubatora za žensko poduzetništvo.

PROVEDENE/ NEPROVEDENE AKTIVNOSTI 1. Provedeno je ispitivanje potrebe za inkubatorom za žensko poduzetništvo 2. Ispitivanje potencijala Razvojne agencije Zagreb	ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA 2013.
NOSITELJ	Gradski ured za gospodarstvo, rad i poduzetništvo
OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI / RAZLOZI NEPROVOĐENJA <i>Kako bi se procijenila potreba za inkubatorom za žensko poduzetništvo anketirane su polaznice seminara koji je organizirala Razvojna agencija Zagreb – TPZ d.o.o.. Nastojalo se doći do podataka o potrebi inkubatora za žensko poduzetništvo na području Grada Zagreba, odnosno da li su žene zainteresirane za ulazak u takav inkubator, nastojalo se prikupiti podatke i o djelatnostima koje bi se obavljale, veličini prostora koji bi se tražio, vrsti podrške koja se očekuje u inkubatoru te koji je po mišljenju polaznica najvažniji razlog za ulazak u inkubator. Na održana četiri seminara prisustvovala su 54 osobe, od toga 33 žene kojima je ponuđeno ispunjavanje upitnika. Njih 16 (48%) iskazalo je potrebu za ženskim inkubatorom. Polaznice su u upitniku navele različite vrste djelatnosti koje bi obavljale u prostoru s time da su pojedine djelatnosti navedene vrlo općenito (proizvodnja odjeće, turizam, proizvodnja, prerada i prodaja hrane; organizator; prodavač; predavač; kozmetička-trgovačka; IT savjetovanje; uslužni obrt - ugostiteljstvo, privatni vrtić). Pri tome se očekivana veličina poslovnog prostora kretala u rasponu od 10 m2 do čak 400 m2. Kao najvažniji razlog za ulazak u inkubator 12 žena navelo je dobru infrastrukturu; poslovno okruženje – slične tvrtke, razmjena informacija, neformalna suradnja i sl. te pomoć zaposlenika i uprave inkubatora – savjetodavna, pomoć pri sklapanju poslovnih kontakata i sl. Povoljan najam poslovnog prostora i logističku podršku kao najvažniji razlog za ulazak navelo je 11 žena polaznica seminara. S obzirom da je statistički uzorak vrlo mali za donošenje krajnjih zaključaka, anketiranje će se nastaviti i tijekom 2014. Razvojna agencija Zagreb – TPZ d.o.o. kao tehnološko-poslovni inkubator djeluje na 1.100 m2 poslovnog prostora i trenutno je popunjenost kapaciteta 100%.</i>	
POKAZATELJI PROVEDBE U 2013. <ul style="list-style-type: none">- provedeno je ispitivanje potrebe za inkubatorom za žensko poduzetništvo;- provedeno je ispitivanje potencijala Razvojne agencije Zagreb.	
UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA <i>Sredstva za navedene aktivnosti su sredstva osigurana za redovnu djelatnost Gradskog ureda za gospodarstvo, rad i poduzetništvo.</i>	

CILJ 3.3. - USKLAĐIVANJE PRIVATNIH I PROFESIONALNIH OBVEZA

MJERE:

3.3.1. Poticanje ravnopravne podjele roditeljske odgovornosti za skrb o djeci, uključujući promociju korištenja roditeljskog dopusta očeva te jednake raspodjele obiteljskih i kućanskih poslova.

<p>PROVEDENE/NEPROVEDENE AKTIVNOSTI</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Javnost će biti informirana o pravima roditelja na korištenje roditeljskog dopusta i naknadama za novorođeno dijete na internetskim stranicama Grada Zagreba u sljedećem izvještajnom razdoblju. 2. U tijeku je prikupljanje podataka, po spolu, o korištenju roditeljskog dopusta za gradsku upravu i institucije u vlasništvu Grada, podaci će biti objavljeni u sljedećem izvještajnom razdoblju. 	<p>ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA</p> <p>kontinuirano 2013. – 2015.</p>
<p>NOSITELJ</p>	<p>Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba u suradnji s Gradskim uredom za strategijsko planiranje i razvoj Grada i Gradskim uredom za zdravstvo i branitelje.</p>
<p>OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI / RAZLOZI NEPROVOĐENJA</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Poslovi zaštite obitelji i provedbe mjera populacijske politike su sada u djelokrugu Gradskog ureda za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom umjesto u djelokrugu Gradskog ureda za zdravstvo i branitelje. Sve informacije o pravima roditelja na korištenje roditeljskog dopusta i naknadama za novorođeno dijete su javnosti već dostupne na internetskim stranicama Ministarstva socijalne politike i mladih koji je izvor ovih informacija. S obzirom na to da Grad Zagreb nije izvor navedenih informacija u sljedećem će se izvještajnom razdoblju na internetsku stranicu Grada Zagreba staviti poveznica na internetsku stranicu Ministarstva. 2. Prikupljanje statističkih pokazatelja o korištenju roditeljskog dopusta po spolu za Gradsku upravu i institucije u vlasništvu Grada je u tijeku i Gradski ured za strategijsko planiranje i razvoj Grada će ih objaviti u narednom izvještajnom razdoblju. 	
<p>POKAZATELJI PROVEDBE U 2013. Pokazatelji provedbe će biti iskazani u narednom izvještajnom razdoblju.</p>	
<p>UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA Sredstva za navedene aktivnosti su sredstva osigurana za redovnu djelatnost nositelja aktivnosti.</p>	

3.3.2. Poticanje organizacije odgoja i obrazovanja djece predškolske dobi u trgovačkim društvima i poslovnim organizacijama u javnom i privatnom vlasništvu.

<p>PROVEDENE / NEPROVEDENE AKTIVNOSTI</p> <p>- Izrada analize mogućnosti i potrebe osiguranja prostora za smještaj djece predškolske dobi u sklopu gradnje novih ili rekonstrukcije postojećih građevina trgovačkih društava i poslovnih organizacija u javnom i privatnom vlasništvu, te definiranje uvjeta i načina gradnje nije provedena</p>	<p>ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA</p> <p>2013.</p>
<p>NOSITELJ</p>	<p>Gradski ured za prostorno uređenje, izgradnju Grada, graditeljstvo, komunalne poslove i promet, Zavod za prostorno uređenje Grada Zagreba, Gradski ured za obrazovanje, kulturu i šport, Gradski ured za gospodarstvo, rad i poduzetništvo, Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba, Gradski ured za strategijsko planiranje i razvoj Grada</p>

OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI / RAZLOZI NEPROVOĐENJA

Gradski ured za obrazovanje, kulturu i sport u protekloj godini je poticao i podržavao organizaciju odgoja i obrazovanja djece predškolske dobi u trgovačkim društvima i poslovnim organizacijama u javnom i privatnom vlasništvu. U protekloj godini u Gradu Zagrebu evidentirane su tri takve ustanove i to: gradski dječji vrtić Bajka, jedna skupina djece za Ericksson d.o.o.; privatni dječji vrtići Šuma sriborova za djecu Vipnet d.o.o. (ukupno 80 djece u 4 skupine); privatni dječji vrtić Čigra za djecu Hypobank d.o.o. (ukupno 58 djece u 3 skupine) i privatni dječji vrtić Čigra za djecu PBZ d.o.o. (ukupno 86 djece u 5 skupina).

U Uredu djeluje komisija u koju su uključeni svi potrebni stručnjaci koji sudjeluju u očevidu utvrđivanja potrebnih uvjeta kojima je potrebno udovoljiti i koji su standardizirani, da bi se otvorio novi vrtić i ušao u sustav sufinanciranja Grada Zagreba. Također zainteresiranim se strankama u kontinuitetu daje stručna pomoć oko utvrđivanja opravdanosti otvaranja „novih vrtića“ te svih relevantnih aktivnosti i dokumentacije koju osnivač treba osigurati.

POKAZATELJI PROVEDBE U 2013.

Pokazatelji provedbe će biti iskazani u narednom izvještajnom razdoblju.

UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA

-

IV. RODNO OSJETLJIVO OBRAZOVANJE

CILJ 4.1. - POSTIĆI SPOLNU RAVNOTEŽU U ODABIRU PODRUČJA OBRAZOVANJA U SREDNjim ŠKOLAMA I VISOKOŠKOLSKIM USTANOVAMA

MJERE:

4.1.1. Praktično upoznavanje učenica i učenika sa zanimanjima u kojima je jedan spol značajno podzastupljen.

PROVEDENE/ NEPROVEDENE AKTIVNOSTI 1. Prijedlog akta o utvrđivanju Dana djevojaka (Girls' Day) i Dana mladića (Boys' Day), za vrijeme kojih bi se učenice i učenici praktično upoznavali sa zanimanjima u kojima je jedan spol značajno podzastupljen, primjerice u trgovačkim društvima, ustanovama, obrtima i slično će biti izrađen u sljedećem izvještajnom razdoblju 2. Dan djevojaka (Girls' Day) i Dan mladića (Boys' Day) će biti organiziran i održan sukladno aktu Gradske skupštine Grada Zagreba u narednim izvještajnim razdobljima.	ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA kontinuirano 2014. - 2015.
NOSITELJ	Ured gradonačelnika, Gradski ured za obrazovanje, kulturu i šport, Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba.
OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI / RAZLOZI NEPROVOĐENJA Tijekom sudjelovanja na Konferenciji Mreže FemCities u Beču, u lipnju 2013., održan je sastanak s predstavnicama Odjela za žene Grada Beča u vezi s organiziranjem Dana kćeri u Gradu Zagrebu te su tom prigodom prikupljena iskustva o organiziranju ovog događanja u gradu Beču. Aktivnosti će biti provedene sukladno roku provedbe koji započinje 2014. godine.	
POKAZATELJI PROVEDBE U 2013.	

Pokazatelji provedbe će biti iskazani u narednom izvještajnom razdoblju.

UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA

Sredstva za navedene aktivnosti su sredstva osigurana za redovnu djelatnost nositelja aktivnosti.

V. RAVNOPRAVNOST U PROCESU ODLUČIVANJA U POLITIČKOM I JAVNOM ŽIVOTU

CILJ 5.1. - POSTIĆI URAVNOTEŽENU ZASTUPLJENOST MUŠKARACA I ŽENA U PREDSTAVNIČKIM I IZVRŠNIM TIJELIMA VLASTI

MJERE:

- 5.1.1. Podizanje svijesti o važnosti uravnoteženja političke zastupljenosti obaju spolova u Gradskoj skupštini Grada Zagreba, vijećima gradskih četvrti i vijećima mjesnih odbora; nositelj aktivnosti je Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba.
- 5.1.2. Informiranje javnosti o spolnoj zastupljenosti na prihvaćenim kandidacijskim listama po predlagateljima za izbore za Gradsku skupštinu Grada Zagreba, gradonačelnika/cu, zamjenike/ce gradonačelnika/ice, vijeća gradskih četvrti, vijeća mjesnih odbora, vijeća i predstavnike/ce nacionalnih manjina u Gradu Zagreb; nositelj aktivnosti je Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba.
- 5.1.3. Informiranje javnosti preko internetskih stranica Grada Zagreba o spolno razlučenim podacima o osvojenim mandatima i promjenama tijekom mandata, po strankama, odnosno nezavisnim listama, prema rezultatima provedenih izbora za Gradsku skupštinu Grada Zagreba, gradonačelnika/cu, zamjenike/ce gradonačelnika/ice, vijeća gradskih četvrti, vijeća mjesnih odbora, vijeća i predstavnike/ce nacionalnih manjina u Gradu Zagrebu; nositelj aktivnosti je Stručna služba Gradske skupštine Grada Zagreba.

O provedbi mjera 5.1.1., 5.1.2. i 5.1.3. izvještaje podnose nositelji mjera Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba i Stručna služba Gradske skupštine Grada Zagreba.

VI. RAVNOPRAVNOST U SPORTU

CILJ 6.1. UNAPRIJEDITI POLOŽAJ ŽENA U SPORTU

MJERE:

- 6.1.1. Uravnoteženje zastupljenosti žena i muškaraca pri imenovanju u upravljačka tijela ustanova u vlasništvu Grada, kojih je djelatnost sportska.

PROVEDENE/ NEPROVEDENE AKTIVNOSTI <i>1. Poslana je pisana preporuka za uravnoteženu zastupljenost žena i muškaraca pri imenovanju u upravljačka tijela udrugama koje upravljaju sportskim građevinama u vlasništvu Grada Zagreba, kao i prema Zagrebačkom sportskom savezu (sada Sportskom savezu Grada Zagreba) koji je iste distribuirao prema gradskim sportskim savezima.</i>	ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA <i>kontinuirano 2013. - 2015.</i>
NOSITELJ	<i>Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba i Gradski ured za obrazovanje kulturu i sport</i>
OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI / RAZLOZI NEPROVOĐENJA <i>U 2013. nije postojala niti jedna sportska ustanova u vlasništvu Grada Zagreba. Zbog toga je Gradski ured za</i>	

obrazovanje, kulturu i sport poslao je preporuku svim udrugama koje upravljaju sportskim građevinama u vlasništvu Grada Zagrebu i Zagrebačkom sportskom savezu, da uravnoteže zastupljenost žena i muškaraca pri imenovanju u njihova upravljačka tijela.
 Zagrebački sportski savez (sada Sportskom savezu Grada Zagreba) je iste distribuirao prema gradskim sportskim savezima te su sveukupno poslane 173 preporuke.
 Tek u 2014. godini osnovana je Ustanova Upravljanje sportskim objektima koja upravlja s 18 sportskih građevina.

POKAZATELJI PROVEDBE U 2013.

- 173 poslane preporuke;
- pokazatelj provedbe u pogledu povećanja broja žena imenovanih u upravljačka tijela će biti iskazan u narednom izvještajnom razdoblju.

UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA

Sredstva za navedene aktivnosti su sredstva osigurana za redovnu djelatnost nositelja aktivnosti

6.1.2. Sportašicama će se osigurati jednaka dostupnost sportske infrastrukture, kako u vremenu korištenja tako i u kvaliteti te dostupnost stručnog usavršavanja, osposobljavanja i zapošljavanja u sportu.

<p>PROVEDENE/ NEPROVEDENE AKTIVNOSTI</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Poslana je pisana preporuka zakupcima sportskih građevina o potrebi rodno uravnoteženog korištenja sportskih igrališta. 2. Poslana je pisana preporuka Zagrebačkome sportskom savezu o potrebi jednake dostupnosti stručnog usavršavanja, osposobljavanja i zapošljavanja u sportu te izvješće o tome. 3. Izvješće o ravnopravnom korištenju i upravljanju sportskom građevinom zatražiti će se od zakupaca sportskih građevina u narednom izvještajnom razdoblju. 4. Poslana je pisana preporuka Zagrebačkome sportskom savezu za uravnoteženu zastupljenost žena i muškaraca pri imenovanju u upravljačka tijela, te je savez zadužen da preporuku dostavi svim svojim članicama koji je trebaju proslijediti svim sportskim udrugama u tom savezu – iskazano pod prethodnom mjerom. 	<p style="text-align: center;">ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA</p> <p style="text-align: center;">kontinuirano 2013. - 2015.</p>
<p>NOSITELJ</p>	<p>Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba, Gradski ured za obrazovanje, kulturu i sport i Zagrebački sportski savez</p>
<p>OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI / RAZLOZI NEPROVOĐENJA</p> <p>Aktivnost 1. Svim zakupcima sportskih građevina u vlasništvu Grada Zagreba poslana je preporuka da se osigura rodno uravnoteženo korištenje sportskih građevina, kako u vremenu korištenja tako i u kvaliteti, te dostupnosti stručnog usavršavanja, osposobljavanja i zapošljavanja u sportu.</p> <p>Aktivnost 2. Gradski ured za obrazovanje, kulturu i sport je uputio preporuku Zagrebačkom sportskom savezu da omogući jednaku dostupnost stručnog usavršavanja, osposobljavanja i zapošljavanja u sportu.</p> <p>Aktivnost 3. Izvješće o ravnopravnom korištenju i upravljanju sportskom građevinom zatražiti će se od zakupaca sportskih građevina u narednom izvještajnom razdoblju.</p> <p>Aktivnost 4. Gradski ured za obrazovanje, kulturu i sport poslao je preporuku Zagrebačkom sportskom savezu da uravnoteži zastupljenost žena i muškaraca pri imenovanju u upravljačka tijela, a savez je preporuku dostavio svim svojim članicama.</p> <p>Grad Zagreb je u prosincu 2013. bio suorganizator seminara za koordinatorice za žene u sportu po nazivom „Žene u sportu: Mogućnosti i ograničenja“.</p>	

<p>POKAZATELJI PROVEDBE U 2013.</p> <p>1. 173 poslanih preporuka 2. 173 poslanih preporuka 3. Izvješće o ravnopravnom korištenju i upravljanju sportskom građevinom zatražiti će se od zakupaca sportskih građevina u narednom izvještajnom razdoblju. 4. 173 poslanih preporuka Izvješće o dostupnosti sportske infrastrukture i terminima korištenja prema broju ženskih i muških klubova će biti izrađeno u narednom izvještajnom razdoblju.</p>
<p>UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA Sredstva za navedene aktivnosti su sredstva osigurana za redovnu djelatnost nositelja aktivnosti.</p>

VII. MEĐUNARODNA POLITIKA I SURADNJA

CILJ 7.1. - UPOZNAVANJE JAVNOSTI S POLITIKAMA RAVNOPRAVNOSTI SPOLOVA EUROPSKE UNIJE I DRUGIH MEĐUNARODNIH ORGANIZACIJA

MJERE:

7.1.1. Upoznavanje javnosti sa Strategijom za ravnopravnost između žena i muškaraca 2010.-2015., UN-ovom Konvencijom o uklanjanju svih oblika diskriminacije žena, Pekinškom deklaracijom i Platformom za djelovanje te Priručnikom Vijeća Europe o strategijama za suzbijanje rodni stereotipa u medijima, radi njihova promoviranja.

<p>PROVEDENE/ NEPROVEDENE AKTIVNOSTI</p> <p>1. Objava na internetskim stranicama Grada Zagreba Strategije za ravnopravnost između žena i muškaraca 2010. - 2015., UN-ova Konvencije o uklanjanju svih oblika diskriminacije žena, Pekinške deklaracije i Platforme za djelovanje te Priručnika Vijeća Europe o strategijama za suzbijanje rodni stereotipa u medijima biti će provedena u sljedećem izvještajnom razdoblju.</p>	<p>ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA</p> <p>kontinuirano 2013. - 2015.</p>
<p>NOSITELJ</p>	<p>Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba i Ured gradonačelnika</p>
<p>OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI / RAZLOZI NEPROVOĐENJA</p> <p>Aktivnost će biti provedena u narednom izvještajnom razdoblju.</p>	
<p>POKAZATELJI PROVEDBE U 2013.</p> <p>Pokazatelji provedbe će biti iskazani u narednom izvještajnom razdoblju.</p>	
<p>UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA Sredstva za navedene aktivnosti su sredstva osigurana za redovnu djelatnost nositelja aktivnosti.</p>	

7.1.2. Razvijanje suradnje s Mrežom FemCities - Mreža europskih gradova za ravnopravnost spolova.

<p>PROVEDENE/ NEPROVEDENE AKTIVNOSTI</p> <p>1. provedeno sudjelovanje na konferenciji Mreže FemCities u Beču, u lipnju 2013. 2. Konferencija Mreže FemCities biti će organizirana u Zagrebu u 2015.</p>	<p>ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA</p> <p>kontinuirano 2013. - 2015.</p>
<p>NOSITELJ</p>	<p>Ured gradonačelnika, Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba</p>
<p>OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI / RAZLOZI NEPROVOĐENJA</p> <p>Predstavnice Ureda gradonačelnika sudjelovale su, u lipnju 2013., na Konferenciji Mreže FemCities u Beču. Tema Konferencije bila je razmjena iskustava o regulatornim mjerama na području seksualnog rada s posebnim naglaskom na teme kao što su registracija seksualnih zaposlenika/ica i njihova zdravstvena skrb.</p>	
<p>POKAZATELJI PROVEDBE U 2013. - jedno sudjelovanje na konferenciji Mreže FemCities.</p>	
<p>UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA Sredstva za navedene aktivnosti su sredstva osigurana za redovnu djelatnost nositelja aktivnosti</p>	

VIII. INSTITUCIONALNI MEHANIZMI I NAČINI PROVEDBE

CILJ 8.1. - SUZBIJANJE RODNIH STEREOTIPA I UVOĐENJE RODNO OSJETLJIVE POLITIKE U MEDIJE

MJERE:

- 1.1.1. Informiranje javnosti o obvezama uvođenja rodno osjetljivih politika u sva područja društvenog života, a u skladu s nacionalnim zakonodavstvom i standardima EU

O provedi mjere 8.1.1 izvješće podnosi Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba koje je nositelj aktivnosti.

8.1.2. Izdvajanje sredstava za produkciju i/ili koprodukciju rodno senzibiliziranih medijskih sadržaja te na taj način osiguranje medijskog prostora za emitiranje rodno senzibiliziranih sadržaja.

<p>PROVEDENE/ NEPROVEDENE AKTIVNOSTI</p> <p>1. Dodijeljene su potpore za proizvodnju i emitiranje programskih sadržaja kojima se, među ostalim, potiče i razvija svijest o ravnopravnosti spolova.</p>	<p>ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA</p> <p>kontinuirano 2013. - 2015.</p>
<p>NOSITELJ</p>	<p>Ured gradonačelnika, Gradska skupština Grada Zagreba.</p>
<p>OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI / RAZLOZI NEPROVOĐENJA</p>	

Sukladno Odluci o subvencioniranju proizvodnje i emitiranja audiovizualnih i/ili radijskih programskih sadržaja u programima nakladnika televizija ili radija za 2012., s projekcijom za 2013. i 2014. (Službeni glasnik Grada Zagreba broj 3/12.) u programima nakladnika televizija i radija u 2013. iz gradskoga su proračuna subvencionirani programski sadržaji od interesa za Grad Zagreb kojima se promiču teme, interesi i razvoj odnosa iz 15 područja javnog života (gospodarske aktivnosti, kulturno stvaralaštvo, razvoj sporta, odgoja, obrazovanja, znanosti, umjetnosti, zdravstvena i socijalna zaštita, osobe s invaliditetom, nacionalne manjine, tolerancija, civilno društvo i drugo), među kojima je i poticanje i razvijanje svijesti o ravnopravnosti spolova. Za programske sadržaje iz svih navedenih 15 područja dodijeljeno devet potpora i to tri potpore za programske sadržaje lokalnih televizija i šest radija u ukupnom iznosu 11.220.000,00 kuna. Potpore su za 2013. dodijeljene nakladnicima za sve vrste programskih sadržaja zajedno te je tome prilagođena i metodologija izvješćivanja o realizaciji sredstava. Zbog toga će se od nakladnika koji ostvare potporu za 2014. i 2015. zatražiti da zasebno iskažu iznos sredstava potpore koji su utrošili za proizvodnju i emitiranje programskih sadržaja kojima se potiče i razvija svijest o ravnopravnosti spolova.

POKAZATELJI PROVEDBE U 2013.

- devet dodijeljenih potpora za proizvodnju i emitiranje programskih sadržaja kojima se, među ostalim, potiče i razvija svijest o ravnopravnosti spolova.

UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA

Sredstva za navedene aktivnosti su bila osigurana u razdjelu Ureda gradonačelnika.

- Utrošena sredstva će biti iskazana u sljedećem izvještajnom razdoblju.

CILJ 8.2. - UVESTI UPRAVLJANJE PRORAČUNSKIM SREDSTVIMA PREMA SPOLU I PODUPIRATI PROVEDBU RODNIH ISTRAŽIVANJA I ANALIZA

MJERE:

8.2.1. Osiguravanje sredstava za provedbu mjera Nacionalne politike za ravnopravnost spolova u proračunu Grada Zagreba. Sva tijela zadužena za provedbu mjera dužna su aktivnosti za provođenje mjera uvrstiti u svoje godišnje planove te osigurati potrebna financijska sredstva.

<p>PROVEDENE/ NEPROVEDENE AKTIVNOSTI</p> <ul style="list-style-type: none"> - Aktivnosti su bile planirane prema mjerama, sredstva su bila planirana u Proračunu Grada Zagreba za 2013., podnosi se izvješće o provedenome. 	<p>ROK PROVEDBE IZ AKCIJSKOG PLANA</p> <p>kontinuirano 2013. - 2015.</p>
<p>NOSITELJ</p>	<p>Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Gradske skupštine Grada Zagreba, Ured gradonačelnika, Gradski ured za strategijsko planiranje i razvoj Grada, Gradski ured za gospodarstvo, rad i poduzetništvo, Gradski ured za obrazovanje, kulturu i sport, Stručna služba Gradske skupštine Grada Zagreba, Gradski ured za zdravstvo i branitelje, Gradski ured za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom, Gradski ured za poljoprivredu i šumarstvo, Gradski ured za prostorno uređenje, izgradnju Grada, graditeljstvo, komunalne poslove i promet.</p>
<p>OPIS PROVEDENIH AKTIVNOSTI/RAZLOZI NEPROVOĐENJA</p> <p>Nositelji mjera su aktivnosti planirali prema mjerama, sredstva su bila planirana u Proračunu Grada Zagreba za 2013., izvješće o provedenome podneseno jedanput godišnje.</p>	
<p>POKAZATELJI PROVEDBE U 2013.</p>	

- izvješće gradonačelnika podnijeto je jednom godišnje

UKUPNO UTROŠENA SREDSTVA

- *Financijska sredstva koja su bila osigurana za redovan rad gradskih upravnih tijela i*
- *8.889.310,42 kune za pojedine provedene aktivnosti.*